

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 48 (9342)

СУББОТА, 19 апреля 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* Цена 3 коп.

СУББОТНИК ШАГАЕТ ПО СТРАНЕ

Сегодня по всей нашей необъятной стране шагает коммунистический субботник. Миллионы советских граждан вышли на свои рабочие места, чтобы продолжить славные традиции великого починка, начало которому было положено уже с первых лет провозглашения Советской власти.

Стало традицией отмечать ленинские дни ударным, высокопроизводительным и безвозмездным трудом, заработанные средства от которого направляются на укрепление благосостояния нашего общества. Нынешний коммунистический субботник, посвященный 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, проходит в знаменательные дни. Все советские люди живут и трудятся под ярким впечатлением недавно завершившегося XXVII съезда КПСС, наметившего конкретную программу ускорения социально-экономического развития страны, направленную к достижению нового качественного состояния общества, к торжеству коммунистических идеалов.

В двенадцатой пятилетке нам предстоит добиться решительного перелома в развитии народного хозяйства. Вот почему уже с самого начала пятилетки необходимо добиваться четкого ритма производства, успешного выполнения плановых заданий и социалистических обязательств.

Вместе со всей страной вышли сегодня на рабочие места труженики нашего района. По сообщениям, поступившим в штаб коммунистического субботника, в нем примут участие около 16 тысяч человек. На местах партийные, комсомольские и профсоюзные организации, хозяйственные руководители многое предусмотрели, чтобы «красная суббота» прошла организованно, с большим творческим подъемом, чтобы нынешний субботник принял эстафету от коммунистического субботника, проходившего 15 февраля этого года в честь XXVII съезда КПСС, и пронес эту эстафету еще увереннее. И если на первом этапе трудовой эстафеты в фонд пятилетки было перечислено 11500 рублей, то сегодня, несомненно, безвозмездный вклад тружеников района станет значительно выше.

В авангарде идут коммунисты и комсомольцы, многие из которых в честь «красной субботы» взяли обязательства значительно перекрыть сменные задания, выпустить продукцию только отличного качества. Их призыв широко поддержан в трудовых коллективах и выявится сегодня в тысячах рублей сверхплановой продукции.

Великий почин продолжается и в наши дни.

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА! ПРИВЕДЕМ В ДЕЙСТВИЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА! ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО, СТРОЖАЩАЯ ЭКОНОМИЯ, КРЕПКАЯ ДИСЦИПЛИНА — ЗАЛОГ БЫСТРЕИШЕГО ПРОДВИЖЕНИЯ ВПЕРЕД!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1986 года).



Трудящиеся района живут под впечатлением исторических решений XXVII съезда КПСС. В его документах люди нашли конкретные ответы на волнующие их вопросы, определили задачи, которые предстоит решить в ближайшем будущем. Рабочие ощущают, что они полноправные хозяева общества.

Как руководство к действию восприняла решения партийного форума и швей-мотористка цеха № 2 Красногородской швейной фабрики Зоя Федоровна Стрелкова. Передовая производственница, шестнадцать лет работающая на предприятии, на 120—130 процентов выполняет сменные нормы выработки.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда З. Ф. Стрелкова.
Фото Ю. Орлова.

ОБРАЩЕНИЕ

УЧАСТНИКОВ XIX РАЙОННОГО СЛЕТА ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ И ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИХ УЧИЛИЩ КО ВСЕМ ВЫПУСКНИКАМ 1986 ГОДА.

Мы, участники XIX районного слета выпускников общеобразовательных школ района и профессионально-технических училищ, обращаемся ко всем своим сверстникам, которые в этом году оканчивают школу. Наш долг — принять активное участие в преобразовании родного края.

Коммунистическая партия и Советское правительство предоставили нам, молодому поколению, исключительные возможности для овладения знаниями. В советской школе мы готовимся стать активными строителями коммунизма. Пройдет немного времени, и каждый из нас

войдет в самостоятельную жизнь.

С чего начинается твоя трудовая биография, выпускник? Мы, участники слета, обращаемся к тебе: «Будь верен славным традициям Ленинского комсомола!» Нам многое предстоит сделать, чтобы стать достойной семьи наших отцов и матерей. Современному сельскому хозяйству нужны молодые люди, горячие сердца, умелые руки. Мы отлично понимаем, что успешное выполнение решений XXVII съезда КПСС зависит от нас, сегодняшних школьников. Завтра мы должны стать хозяевами земли. Нам продолжать де-

ло старших поколений, умножить их славу. Это наш комсомольский и патриотический долг.

Мы обращаемся к тебе, выпускник! Сегодня наше время вписать свою строку в дела Ленинского комсомола 90-х годов.

Наша высота — преобразование Нечерноземья! Слово за тобой, выпускник! Помни, что от тебя зависит не только твоя судьба, но и судьба нашей страны.

Человек — творец своего призыва. Пусть каждый из вас, руководствуясь пониманием своего долга перед обществом, правильно выбирает свой путь.

◆ В районном комитете народного контроля НЕРАСПОРЯДИТЕЛЬНОСТЬ ПОДВЕЛА

РАЙОННЫЙ комитет народного контроля рассмотрел вопрос о готовности к проведению весенне-полевых работ в колхозе «Красное Заречье». При обеспечении семян зерновых и зернобобовых культур на 108 процентов проправлено только 63 процента посевного материала. Если льносемена завезены полностью, то семян картофеля недостает 1050 центнеров. Ниже среднерайонного показателя на 1,4 тонны вывезено органических удобрений на гектар пашни.

В хозяйстве составлен рабочий план по brigadам по размещению ярового сева в полях севооборота, доведены задания до механизаторов. Однако остро ощущается нехватка механизаторских кадров, на 31 трактор имеется

17 механизаторов. Неудовлетворительно велась подготовка тракторов к полевым работам. Из имеющихся тринадцати гусеничных машин в исправном состоянии — десять. Требуют ремонта два трактора Т-25. Не подготовлена к полевым работам и некоторая почвообрабатывающая и посевная техника. Из пятнадцати тракторных плугов два не исправны, из десяти сеялок готовы к работе только три, что в два раза меньше требуемого количества.

Только в самые последние дни в колхозной мастерской приступили к изготовлению двух скопок для боронования и одного культиватора, хотя эти работы можно было провести заранее. Из-за нерасторопности главного инженера колхоза т. Лебедева

И. Р. не сданы в ремонт три тракторных и три автомобильных двигателя. Инженерная служба колхоза не приняла мер к полному обеспечению машин и механизмов горючим для проведения полевых работ.

За допущенные недостатки в подготовке почвообрабатывающей техники к весенне-полевым работам комитет поставил на вид главному инженеру колхоза т. Лебедеву И. Р.

Указано главному агроному и председателю колхоза «Красное Заречье» тт. Барышеву А. А. и Мацевичу М. А. на имеющиеся недостатки. Комитет потребовал от руководства хозяйства принять меры для проведения полевых работ качественно и в срок.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

по надою молока
от коровы за день
на 17 апреля 1986 года.

В первой графе — среднесуточный надои на корову, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

«Кр. фронтовик»	8,0 +1,3	76
«Опочецкий»	8,0 +0,5	85
«Салют»	7,8 +2,5	34
им. Мичурина	7,6 -0,3	92
«XXI партсъезд»	7,4 +1,9	77
«Кр. Заречье»	7,0 -0,9	80
«Глубоковский»	6,8 +1,8	79
им. Любимова	6,6 +1,6	79
«Урожай»	6,6 +0,8	81
им. Жданова	6,6 +0,3	83
«Вперед»	6,6 +0,2	86
«Кр. Октябрь»	6,5 +0,5	63
«Духновский»	6,2 +0,9	82
«Большевик»	6,2 -1,3	79
«Организатор»	6,1 +1,4	60
«Заветы Ленина»	5,3 +1,8	80
«Авангард»	5,0 x	74
По району	6,8 +0,7	77

Анализ работы коллективов молочнотоварных ферм района в течение текущей недели показывает, что в ряде хозяйств руководители и зооветспециалисты в трудной ситуации конца зимовки не сумели должным образом мобилизовать людей,пустить в ход имеющиеся резервы рациона, наладить нормопроизводство с тем, чтобы избежать падения продуктивности дойного стада. Об этом красноречиво свидетельствуют и данные оперативной сводки, отражающей работу животноводов за один день — по состоянию на 17 апреля 1986 года.

Так, на отчетную дату в колхозах и совхозах района надоено 54,5 тонны молока — на 1,4 тонны меньше, чем неделей назад. Наибольшее снижение продуктивности дойного стада в течение недели (на 0,4 — 0,8 килограмма молока от коровы в сутки) допущено в колхозах «Большевик» и «Авангард». Видимо, в этих хозяйствах забывают, что от сегодняшних апрельских дней во многом будет зависеть реализация планов первого полугодия. А ведь в районе есть примеры иного отношения к делу. В четырех хозяйствах — совхозе «Красный фронтовик», колхозах «XXI партсъезд», имени Любимова, имени Жданова — за период с 10 по 17 апреля надои молока от коровы не только не упали, но и возросли, причем наибольший прирост — 0,4 килограмма — наблюдался в колхозе имени Любимова.

«Минусуют» к уровню соответствующего периода прошлого года лишь колхозы имени Мичурина, «Красное Заречье», «Большевик». В последнем хозяйстве снижение надоев наибольшее — 1,3 килограмма на корову.

Закуп молока из хозяйств частного сектора возрос в течение недели в расчете на одну корову с 5,3 до 5,6 килограмма в сутки.

С XIX СЛЕТА ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ И ПРОФТЕХУЧИЛИЩ

ЗЕМЛЕ—МОЛОДЫХ, ЗАБОТЛИВЫХ ХОЗЯЕВ

ВО ВТОРНИК, 15 апреля, в районном Доме культуры состоялся девятнадцатый слет выпускников школ и профессиональных училищ района. Слет открыл первый секретарь районного комитета ВЛКСМ Ю. Бубнов.

Юрий Николаевич отметил, что на слет прибыли молодые представители школ, профессионально-технических училищ, колхозов и совхозов, промышленных предприятий города. Почетными гостями слета являются Герой Социалистического Труда свинарка совхоза «Красный фронтовик» Е. Т. Устрикова, механизатор колхоза имени Жданова кавалер орденов Трудового Красного Знамени и «Знак Почета» А. А. Гаврилов, каменщик межколхозной передвижной межхолкононны кавалер ордена Трудового Красного Знамени П. А. Озолин, победитель районного социалистического соревнования среди животноводов доярка К. М. Захарова.

В работе слета принимают участие первый секретарь областного комитета

КПСС А. М. Рыбаков, первый секретарь районного комитета КПСС П. Н. Голубков, другие работники партийных, советских, комсомольских органов, руководители и секретари партийных организаций.

Вносятся знамя районной комсомольской организации.

Слово для приветствия участников слета представляется первому секретарю районного комитета КПСС П. Н. Голубкову.

Затем членам районного отряда молодых животноводов С. Кокориной, С. Молчановой, Е. Семеновой, Т. Ивановой, Е. Захаровой, Г. Петровой, С. Ефимовой, Г. Никифоровой, В. Кривенковой, Г. Александровой, Т. Быстровой под аплодисменты и музыку вручается живые цветы. Девушкам желают успехов в их нелегком, но почетном труде.

На слете большой группе девушек, заканчивающих в этом году обучение в СПТУ № 20 и изъявивших желание пойти работать в животноводство совхозов «Духновский» и

«Красный фронтовик», первый секретарь райкома ВЛКСМ Ю. Бубнов вручает путевки и живые цветы. Комсомольские путевки также вручены выпускникам Теребенской школы С. Золотовой и Н. Мининой, которые решили работать животноводами на Горячевской ферме совхоза «Организатор».

На слете было оглашено, что 27 выпускников Опочецкой восьмилетней школы-интерната решили пойти в сельское профтехучилище, чтобы в дальнейшем свою судьбу навсегда связать с сельскохозяйственным производством.

Участники слета также узнали, что победителем районного социалистического соревнования среди молодых механизаторов признан тракторист колхоза «XXI партсъезд» А. Орлов. Председатель совета районного агропромышленного объединения В. Л. Василькин под гром аплодисментов вручил Александру свидетельство на право управления именным трактором и ключи от именной техники.

Затем участников слета приветствовали учащиеся профессионально-технических училищ.

Слово предоставляется первому секретарю областного комитета КПСС А. М. Рыбакову.

Участники слета единогласно приняли обращение к молодежи нашего района.

На слете также выступили член районного отряда молодых животноводов С. Кокорина, выпускница СПТУ № 20 В. Магерова, выпускница Теребенской средней школы Н. Минина, выпускница Опочецкой школы-интерната Р. Огородникова, председатель колхоза «Большевик» В. А. Самофонов, молодой механизатор колхоза «XXI партсъезд» А. Орлов, маляр-штукатур ПМК-538 Г. Иванова, выпускник СПТУ № 20 М. Васильев, ученик Духновской восьмилетней школы И. Филиппов, заведующая Лаптевским сельским Домом культуры Т. Игнатьева, доярка совхоза «Опочецкий» К. М. Захарова.

Из выступления П. Н. Голубкова

По ДОБРОЙ традиции ежегодно в эти весенние дни в районном Доме культуры собираются выпускники средних и восьмилетних школ района, представители сельского и строительного профессионально-технических училищ, старшие товарищи для серьезного разговора о выборе профессии, о месте в жизни молодого человека.

Слет выпускников проходит в знаменательное время. Недавно закончил свою работу XXVII съезд КПСС, который наметил генеральную линию внутренней и внешней политики партии на ускорение социально-экономического развития страны.

На селе проводятся глубокие социальные изменения. Сельские жители получили в прошлой пятилетке 480 квартир, во всех хозяйствах построены дошкольные учреждения, столовые и другие объекты культурного и бытового назначения. Все это благотворно влияет на развитие производства, выполнение планов продажи продукции животноводства и растениеводства государству.

Нынче созданы условия, при которых каждый колхоз и совхоз заинтересован в увеличении производства сельскохозяйственных продуктов. Это в свою очередь позволит хозяйствам еще успешнее развивать свою экономику.

Ежегодная сумма капиталовложений в агропромышленный комплекс района составит около девяти миллионов рублей. Наши колхозы и совхозы в двенадцатой пятилетке получат около 600 тракторов, более 340 автомашин, 116 комбайнов. Будет продолжено строительство жилья, объектов соцкультбыта. Только в этом году на селе планируется построить около семи тысяч квадратных метров жилья, расширить сеть предприятий торговли, увеличить объем бытовых услуг.

Составной частью аграрной политики является обеспечение сельскохозяйственного производства квалифицированными рабочими кадрами и специалистами. Первое слово здесь, конечно, за молодежью. Она олицетворяет будущее и во многом определяет настоящее советской деревни.

Все больше наших юношей и девушек связывает свою судьбу с работой на селе. Достаточно сказать, что сегодня каждый третий механизатор моложе 30 лет.

В районе хорошо известны имена молодых людей, которые отлично работают. Это механизатор колхоза имени Жданова Павел Гаврилов, каменщик ПМК-538 Виталий Полторак, депутат областного Совета механизаторов совхоза «Опочецкий» Сергей Васильев, механизатор из колхоза «Урожай» Анатолий Черницкий и многие другие.

Но нам еще нужно много механизаторов. Достаточно сказать, что для организации двухсменной работы по-

требуется дополнительно 700 трактористов. Да и сегодня некоторые тракторы стоят на приколе не из-за технической неисправности, а из-за отсутствия трактористов.

Особого внимания и заботы требует животноводство. Судите сами: в колхозах, совхозах трудится 1012 работников ферм, 114 из них — люди пенсионного возраста, многие собираются на заслуженный отдых, 372-х животноводов не хватает. На фермы сегодня необходимо не менее 500 новых работников. Не случайно именно животноводство объявило ударным фронтом молодежи.

Прошло уже три года, как выпускники района приветствовали членов первого сводного областного отряда животноводов. С тех пор каждый год формируется новый отряд, который направляется на фермы района. Многие из числа этих отрядов и сегодня успешно трудятся в животноводстве, пытаясь секреции нелегкой, но очень нужной профессии. Среди них хочется назвать телятниц колхоза имени Мичурина Валентину Кривенкову и Светлану Семенову.

Все больше юношей после службы в рядах Советской Армии возвращаются в свои колхозы и совхозы. Только за последние три года в родные хозяйства вернулось более ста человек. Это отрадное явление. Молодежь хорошо понимает, что на селе можно выбрать дело по сердцу, есть где приложить руки и использовать свои знания на самом важном фронте — сельскохозяйственном.

Возвращаются в родные деревни и девушки. Только не сразу, но возвращаются. Нас радует, что только за последние два года более 20 молодых семей возвратилось в сельскохозяйственное производство.

Сегодня сельскому хозяйству нужны не просто работники, а специалисты высокой квалификации, люди, умеющие хорошо управлять трактором, комбайном, автомашиной и другой техникой. И самое главное, нам нужны преданные молодые люди, которые могли бы поддержать добрые традиции своих отцов и матерей.

Следует внимательно следить за тем, чтобы молодежь создавалась не только хорошие бытовые и культурные условия, но и хорошо организовывалась их труд. Чтобы в тех бригадах, на тех фермах, куда пойдет молодежь, внедрялась прогрессивная технология, совершенствовалась организация и оплата труда.

Дорогие выпускники! Сегодня мы с большим удовлетворением приветствуем всех вас, кто решил связать свою судьбу с родным селом, стать в первых рядах борьбы за выполнение больших и сложных задач, которые определены XXVII съездом нашей партии.

— В 1985 году группа девушки, в которую вошла и я, — говорит Светлана Кокорина, — решила поехать работать в животноводство колхоза «Большевик». Да, мы знали, что будет нелегко, но избрали этот путь, и остались верны ему. К работе на ферме приступили с первого октября. Не все сразу получалось, но рядом с нами были опытные наставники, которые всю свою трудовую жизнь посвятили работе с животными.

Пройдут школьные экзамены. Каждый из вас должен избрать путь в жизни. Очень важно, чтобы человек, его труд были нужны людям. А сейчас мы нужнее в сельскохозяйственном производстве.

— Три года назад, — говорит выпускница СПТУ № 20, бывшая участница школы-интерната Вероника Магерова, — мы с девочками тоже переживали момент выбора профессии. Помогли сделать выбор наши добрые воспитатели, классные руководители, дирекция совхоза «Духновский». Теперь десять девушек заканчивают курс обучения на мастера машинного доения, пять юношей станут трактористами-машинистами широкого профиля.

С совхозом «Духновский» мы заключили договор на выплату хозяйством стипендии в размере 60 рублей, и после окончания училища будем там работать. С 22 апреля едем в хозяйство на производственную практику. Мы уже работали на четырех фермах. Конечно, производственные условия в животноводстве этого хозяйства не назовешь легкими. Но надеемся, что руководство хозяйства сделает все необходимое, чтобы были созданы надлежащие условия труда.

— Свои каникулы провожу в деревне, — сказала выпускница Опочецкой школы-интерната Маргарита Огородникова. — Часто приходилось бывать на ферме и помогать дядякам ухаживать за животными. Именно здесь почувствовала, как необходим людям труд животновода. Не пришлось долго задумываться над тем, какую профессию выбрать после окончания школы. Решила стать мастером машинного доения, буду учиться в сельском профтехучилище. Вместе со мной подадут заявление семнадцать девочек, а двенадцать наших мальчиков решили стать механизаторами широкого профиля.

— Моя биография, — говорит механизатор колхоза «XXI партсъезд» Александр Орлов, — похожа на биографии многих парней нашего района. Закончил Звенигородскую восьмилетнюю школу, учился в сельском СПТУ, получил профессию механизатора широкого профиля. Работал в колхозе, служил в армии, а потом вновь вернулся в хозяйство, сел на трактор. Вернулся потому, что здесь нужен, здесь мои родные и близкие, друзья.

Памятны первые дни работы. Не

все получалось, но помогли старшие товарищи: Василий Петрович Петров, другие. Они научили меня мастерству механизатора.

Но, по-видимому, еще не все молодые люди прониклись ответственностью за Нечерноземье. По-прежнему не хватает механизаторов. Хотелось бы, чтобы все выпускники сельских, да и городских школ оставались работать на земле.

— Быть строителем — это тоже почетно, — сказала молодой штукатур-маляр ПМК-538 Галина Иванова. — В нашей организации много молодежи, которая трудится наравне с опытными мастерами. Нам бы хотелось, чтобы ее в наших рядах было еще больше, и если вы пожелаете стать строителями, об этом не пожалеете.

С большим вниманием в нашем коллективе относятся к молодежи. За молодыми специалистами, пришедшиими из училищ, закрепляются наставники, в течение шести месяцев снижаются нормы выработки. Желающие могут получить жилье, для молодежи на первое время есть благоустроенное общежитие. Многое делается по повышению квалификации.

— В этом году, как и многие выпускники Опочецкого сельского профессионально-технического училища с правами механизатора широкого профиля я приду работать в свой родной колхоз «Большевик», — говорит учащийся СПТУ № 20 Михаил Васильев.

Родился и вырос в деревне Залоги, что расположена на территории Петровского сельсовета. Родители живут и трудятся на земле. Самому очень часто приходилось работать в колхозе.

Именно тогда понял, как дороги в хозяйстве рабочие руки, как сдерживают уборку нехватка механизаторов. Поэтому не случайно решил стать механизатором широкого профиля.

Вся наша семья работает в колхозе. Два моих брата тоже учились в сельских ПТУ, после службы в армии вновь вернулись домой. Валерий работает шофером, Вячеслав обслуживает животноводческие фермы.

— Трудно выбрать свой путь в жизни, — говорит дядяка совхоза «Опочецкий» Клавдия Михайловна Захарова. — Однако его надо выбирать. После окончания школы я уехала в город, но мне, крестьянской девушке, трудно было изменить своим привычкам, вернувшись вновь в село. Работа в животноводстве уже десять лет. Работу свою люблю. За минувший 1985 год стала победителем районного соцсоревнования среди дядек, получив в среднем от коровы более четырех тысяч килограммов молока. Любимая работа всегда в радость. Приходите к нам в животноводство и вы об этом не пожалеете.

СПОРТ**ПРИЗЕРЫ НОВОГО СЕЗОНА**

НЕОБЫЧНО рано начался легкоатлетический сезон соревнований для сильнейших спортсменов ДЮСШ. В первых числах апреля наши бегуны приняли участие в первенстве РСФСР добровольного спортивного общества «Урожай».

На эти соревнования прибыли спортсмены из 39 областей Российской Федерации. 31 высшую награду республиканских соревнований оспаривали 250 юных легкоатлетов. Прибыли бороться за первенство юные спортсмены с высокой спортивной квалификацией — один кандидат в мастера спорта СССР, 13 перворазрядников и 144 спортсмена второго разряда.

Наиболее интересной была борьба в беге на 1500 метров у девочек в первый день соревнований. Здесь выступали наши спортсменки Марина Филиппова и Наталья Никандрова. В упорнейшей борьбе на финише М. Филиппова стала бронзовым призером этих соревнований и установила новый рекорд ДЮСШ — 5 минут 0,2 секунды, уступив серебряному призеру лишь 0,2 секунды. Н. Никандрова заняла на этой дистанции восьмнадцатое место.

Еще более удачно выступила М. Филиппова на дистанции 3000 метров. Она стала серебряным призером первенства с новым рекордом области — 10 минут 50,2 секунды.

Первый старт в новом сезоне соревнований показал, что подготовительный период прошел правильно и можно смело готовиться к выступлениям на других соревнованиях республиканского масштаба.

Н. КАБАНОВИЧ,
директор ДЮСШ.

Нам пишут
Состоялась встреча с ветеранами

В помещении Опочецкого народного краеведческого музея 2 апреля состоялась встреча ветеранов Великой Отечественной войны и труда с заведующей отделом социального обеспечения районного исполнкома Л. Л. Никандровой и работниками районной инспекции Госстраха.

Л. Л. Никандрова рассказала ветеранам о порядке начисления пенсий участникам войны, по возрасту, инвалидам, по случаю потери кормильца, о повышении пенсионного обеспечения с мая 1985 года. С вниманием слушали ветераны и работники инспекции Госстраха. Разговор шел о той заботе, которая проявлена о ветеранах войны и труда XXVII съездом КПСС.

Выступившим было задано много вопросов, связанных с пенсионным обеспечением и государственным страхованием трудящихся и их имущества. Выступления на встрече, ответы на вопросы еще раз свидетельствовали о том, что материальное обеспечение пенсионеров станет и будет продолжать расти в двенадцатой пятилетке.

П. РОМАНОВ,
председатель совета ветеранов войны.

Животноводство — фронт ударный

С высокими производственными показателями трудаются на свиноферме Пуршево колхоза имени Жданова скотники по откорму свиней Евгений Петрович Петров и Нина Фоминична Федорова. Они постоянно добиваются высоких привесов животных, сдают скот высокой упитанности.

В марте, например, Е. П. Петров и Н. Ф. Федорова обеспечили прибавку в весе каждого животного по 553 грамма в сутки при социалистических обязательствах 450 граммов.

Решением бюро райкома КПСС, исполнкома райсовета и райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса Евгений Петрович и Нина Фоминична признаны победителями соцсоревнования животноводов района, их имена занесены на Доску почета районной газеты «Красный маяк».

Следует отметить, что с начала года с фермы Пуршево продано государству 182 центнера свинины.

НА СНИМКЕ: Е. П. Петров.

Фото Ю. Орлова.

**• ТРИБУНА СПЕЦИАЛИСТА****ВСТУПАЯ В ПАСТБИЩНЫЙ СЕЗОН**

Анализируя итоги развития отрасли животноводства района за последние годы, можно отметить, что весь прирост производства продукции обеспечен за счет интенсивных факторов повышения продуктивности животных. Еще раз это подтверждается в нынешнюю зимовку, когда благодаря умелому использованию резервов отдельные хозяйства, коллективы животноводческих ферм успешно выполняют свои социальные обязательства.

Государственные планы по продаже молока, мяса за шесть месяцев зимне-столового

периода с превышением уровня предыдущей зимовки выполнены колхозами имени Мичурина, «XXI партсъезд», «Красный Октябрь», «Урожай», совхозом «Опочецкий». Увеличился надой на корову, особенно на фермах Кирова совхоза «Опочецкий», Виры колхоза «Большевик», Рубы — имени Мичурина, где он составил соответственно 1576, 1238 и 1136 килограммов. Высокие среднесуточные привесы по откорму крупного рогатого скота получают на фермах совхозов «Салют», «Красный фронтовик» и «Опочецкий».

В ПРЕДСТОЯЩИЙ летне-пастбищный период необходимо закрепить достигнутые сдвиги в животноводстве, обеспечить дальнейшее повышение продуктивности скота, наращивание производства молока. Здесь нельзя ослаблять внимание к работе ферм и особенно кормлению животных. На каждой ферме следует с максимальной отдачей использовать запасы зимних кормов, не допускать перебоев в кормлении скота в переходный период.

Многие коллективы берут обязательства обеспечить по сравнению с прошлым годом значительный прирост производства молока и мяса путем хорошей организации летнего содержания животных, широкого внедрения интенсивных методов производства молока, воспроизводства стада и откорма. А основой высокой продуктивности было и остается полноценное кормление скота.

Практика прошлых лет свидетельствует, что значительный прирост производства продукции и высокий экономический эффект достигают в тех хозяйствах, где заблаговременно разработан четкий план обеспечения животных зелеными кормами, умело, с учетом ботанического состава и интенсивности отрастания трав организована пастбища животных.

Очень важно своевременно завершить формирование гуртов скота, провести необходимые зооветеринарные обработки, закончить строительство летних лагерей. По каждой ферме надо составить четкие графики рационального использования культур зеленого конвейера и пастбищ, оборудовать места для поения животных, подобрать для ухода за скотом

опытных рабочих, создать им необходимые культурно-бытовые условия.

Весенне-летний период — это пора «большого молока». При хорошей организации кормления коров с мая по октябрь в хозяйствах обычно получают около 55 процентов годового производства этой продукции. Но в последние годы многие фермы, в связи с ростом поголовья скота и отставанием работ по улучшению лугов и пастбищ в летний период, стали испытывать серьезные затруднения с обеспечением животных зелеными кормами. Особенно сложное положение с летним кормлением складывается в колхозах «Заветы Ленина», имени Жданова, «Красное Заречье» и в других хозяйствах.

Из-за организационных упущений многие колхозы и совхозы не обеспечивают в летний период высокой продуктивности скота. Только по этой причине за прошлый период пастбищного содержания надой молока на корову по совхозу «Салют» составил 841 килограмм, что ниже среднерайонного показателя на 322 килограмма. Половина хозяйств не превысила уровень надоя по району, который составил всего 1163 килограмма.

Причин этому немало. Основные из них: отсутствие работы с пастбищами, кадры животноводов, режим пастбища и организация летних лагерей.

В плане работы по организации пастбищного содержания предусматривается вывести в летние лагеря 50 процентов маточного стада. Практически в каждом хозяйстве должно быть организовано содержание коров в летних лагерях, за исключением совхоза «Опочецкий».

Однако слабо эта работа проводится в колхозах «XXI партсъезд», «Заветы Ленина», «Вперед», совхозе «Духновский».

Неплохо зарекомендовала в прошлые годы пастбища животных в ранние утренние и поздние вечерние часы с двухкратной дойкой в 10 часов утра и в 22 часа вечера. Безусловно, круглогодичная пастбища самая выгодная в наших условиях. Но она использовалась, да и то не полностью, для всего поголовья только в совхозе «Организатор».

Еще не поздно решать вопросы организации приспособлений для первичной обработки и хранения молока, бесперебойного обеспечения животных водой.

Продуктивность скота во многом зависит от своевременного осеменения маточного поголовья. Проведение этой важной кампании в скотоводстве приходится в основном на весенне-летний период.

Как показало обследование, одной из основных причин явления наряду с недостатками в кормлении и содержании является плохая организация случки животных и особенно искусственного их осеменения в пастбищный период.

Лето нужно в полной мере использовать для увеличения производства мяса, где одним из главных резервов стало повышение живого веса реализуемого скота.

Общая задача животноводов — организовать летнее содержание и кормление так, чтобы обеспечить получение высокой продуктивности при наименьших затратах кормов и труда.

Е. РУМЯНЦЕВА,
главный зоотехник районного агропрома.

Вести из колхоза**Урожай****На ферму — всей семьей**

МЕСЯЦ назад в нашем колхозе «Урожай», многочисленный отряд животноводов пополнился еще двумя работниками. Владимир и Любовь Фистини, приехавшие в хозяйство из Перми, решили пойти трудиться на животноводческую ферму. Правление колхоза доверило им ухаживать за телятами, находящимися на дочеривающих на ферме Жигуново.

Трудно работать с молодняком крупного рогатого скота, так как за ним нужен особенно тщательный уход. Но супруги Фистини справляются со своим новым делом вполне успешно, ухаживая совместно за 155 телятами. Владимир кроме этого занимается приготовлением для них корма и обслуживанием всех имеющихся механизмов. Добросовестное отношение и трудолюбие новых хозяев фермы позволили в первый же месяц добиться неплохих результатов. При контроле взвешивания было установлено, что среднесуточный привес одной головы в марте составил в среднем 520 граммов.

Обязательства выполняются

На ферме Абросимово на откорме содержатся 80 быков. Ухаживают за ними Галина Тимофеевна Михайлова и Анна Васильевна Алексеева. Принимая социалистические обязательства в начале года, они рассчитывали ежемесячно получать среднесуточные привесы не менее 600 граммов.

Слово с делом у телятниц не разошлось. Несмотря на то, что все работы на ферме они выполняют вручную, Галина Тимофеевна и Анна Васильевна в марте получили среднесуточный привес каждого бычка в среднем по 629 граммов, а с начала года он составил 650 граммов. Успешно выполнять свои социалистические обязательства передовым телятницам помогают знания и немалый опыт работы в животноводстве.

М. МИХАИЛОВА,
главный зоотехник колхоза «Урожай».

Передовая

На молочнотоварной ферме Проведицы колхоза «Урожай» работает дружный и сплоченный коллектив. В него входит и передовая доярка хозяйства Таисия Кузьминична Дроздецкая. За успешное выполнение социалистических обязательств 1985 года ей присвоено звание «Лучший животновод района». Достигнутые успехи Таисия Кузьминична развивает и нынче. За первый квартал она надела от каждой коровы по 488 килограммов молока, что на 135 килограммов больше, чем в среднем по хозяйству.

По сравнению с первым кварталом 1985 года Т. К. Дроздецкая надела от каждой коровы на 139 килограммов молока больше.

А. АЛЕКСАНДРОВ.



ЭСТОНСКАЯ ССР. На XXVII съезде КПСС отмечалось, что эксперимент по созданию агропромышленного комплекса, проведенный в Эстонии, показал эффективность и перспективность новой структуры сельскохозяйственного производства. За три года со времени его создания производство сельскохозяйственной продукции увеличилось в республике

на 11,2 процента. В Эстонии не осталось ни одного убыточного хозяйства.

Высокопродуктивные дойные стада хозяйств Госагропрома ЭССР находятся под постоянным наблюдением и контролем специалистов.

НА СНИМКЕ: в отделе биохимии Республиканской ветеринарной лаборатории. (Фотохроника ТАСС).

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

В. САМУЛЬЦЫН

„КРАСНАЯ СУББОТА“

«Великим почином» — день «красной субботы» В тяжелые годы сам Ленин назвал. Гореть и светиться от общей работы, Работы бесплатной: был нов идеал. Труд общий на благо простого народа, Лишенный корысти, почетен и мил. Сознательной мысли — простор и свобода, И воля к работе приложенных сил. От «красной субботы» доходы — богатство, Богатство великой, любимой страны. На мирные цели идут эти средства, Для блага детей эти средства нужны. На радостном, светлом пути к коммунизму, Что труд бескорыстный потребностью стал, Мы в помыслах будем верны ленинизму, По Ленину труд — есть начало-начало.

К УСЛУГАМ ПАССАЖИРОВ

У предварительной кассы Опочецкой автостанции я встретил довольно улыбающегося мужчина. Причина такой радости понятна. Он купил в кассе два билета — в Псков и из Пскова.

Пассажиру отпала необходимость тратить дорогое время на приобретение билета в автовокзале Пскова. Пришел к указанному в рас-

писании времени, сел на свое место и поехал...

Такая новинка у нас в Опочке появилась недавно. Казалось бы, и небольшая, но очень полезная. Заранее в предварительной кассе Опочецкой автостанции можно купить билет на проезд из любого города нашей области.

Д. АЛЕКСЕЕВ,
внешт. корр.

В мире интересного

Сорок лет без сна

В АННАЛАХ медицинской науки накоплено немало психологических феноменов, происхождение которых до сих пор остается загадкой. Видимо, в этот список будет занесен и уникальный случай, о котором рассказали недавно в журнале «Бозмия» кубинские специалисты-медики.

Жителю Гаваны Томасу Искиердо Ну涅су исполнилось 52 года. По своему внешнему виду это бодрый, подвижный кубинец, обладающий к тому же завидной для его возраста работоспособностью, он не производит впечатление человека, который часто обращается к врачам. Однако именно этот человек задал медикам труднейшую задачу: как объяснить что вот уже в течение 40 лет он совершенно не знает, что такое сон?

«В связи с тем, что я в детстве часто болел простудными заболеваниями, мне удалили миндалины», — говорит Т. Ну涅с. — С тех пор все и началось. Родители были очень удивлены, когда обнаружили, что я потерял способность спать. Я десятки раз подвергался медицинскому обследованию в различных клиниках и госпиталях,

находился под постоянным наблюдением всевозможных специалистов и экспертов, профессоров-психиатров и психологов. Собирались даже консилиумы. Однако все их заключения практически одинаковы — редчайший, невероятный случай. Все лекарства, даже снотворные средства, оказались неэффективными».

Рассказ гаванца подтверждает профессор Педро Гарсия Флейтес — ведущий психиатр столичного госпиталя имени братьев Амейхейрас. Он почти 15 лет консультирует этого удивительного человека. Данные многочисленных исследований, рассказывает он, не оставляют сомнений в том, что пациент все время находится в состоянии бодрствования. Приспособливаясь к необычному образу жизни, Томас серьезно увлекся музыкой, живописью, поэзией и, нужно отметить, добился успехов. Интересно, что он отлично водит автомобиль и ни разу не попадал в аварии. Много времени Томас уделяет своей семье — у него уже взрослые дочь и сын, оба — студенты.

Н. СУГЛОБОВ.
(ТАСС).

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

ДОРОГОЙ наш Петр Васильевич ФЕДОРОВ! От всей души поздравляем тебя с 65-летием. Желаем тебе долгого здоровья на долгие годы, много радостей, счастья и благополучия в жизни.

Жена, дети, внук.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

19 АПРЕЛЯ,
СУББОТА

Первая программа

13.00 — «Вызов». Фильм-спектакль. 14.30 — Дневник коммунистического субботника. 14.45 — Продолжение фильма-спектакля «Вызов». 15.55 — Для всех и для каждого. 16.25 — «О времени и о себе». 16.45 — Новости. 16.50 — Очевидное — невероятное. 17.50 — «Все любят цирк». 18.10 — Тележурнал. 18.40 — «После смены». 19.55 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Премьера телефильма «Годы тревог и борьбы. 1907—1917 гг.». Фильм 2-й — «Собирая силы заново». 21.00 — Время. 21.40 — «В субботу вечером». «1-е апреля. На улицах и в концертных залах Москвы». 22.55 — 23.10 — Новости.

Вторая программа

12.10 — «Юркины расветы». Четырехсерийный худ. фильм. 1-я серия. 13.20 — Музыкальные встречи. 14.05 — Киножурнал. 14.15 — Клуб путешественников. 15.15 — Кинопанорама. 17.00 — Авторский концерт народного артиста СССР композитора Б. А. Чайковского. 18.40 — Мультфильмы. 19.20 — Премьера телефильма. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Концерт. 21.00 — Время. 21.40 — 23.10 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная ФРГ — сборная

Финляндии. 2-й и 3-й периоды. В перерывах — Новости.

20 АПРЕЛЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

8.00 — Время. 8.40 — Ритмическая гимнастика. 9.10 — Киножурнал. 9.20—16-й тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00 — Службу Советскому Союзу! 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 12.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Сельский час. 14.00 — Новости. 14.05 — Худ. фильмы народного артиста СССР кинорежиссера С. А. Герасимова. «У озера». 1-я серия. 15.40 — Встречи на советской земле. 15.55 — 2-я серия худ. фильма «У озера». 17.15 — Мультфильмы к 50-летию киностудии «Союзмультфильм». (30-е годы). 19.30 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная СССР — сборная ЧССР. В перерывах (19.10) — Новости. 21.00 — Время. 21.45 — «Пестрый котел». 22.35 — Футбольное обозрение.

Вторая программа

8.00 — На зарядку становись! 8.15 — «Беспринаница». Худ. фильм. 9.45 — Телефильм. 10.00 — Мамина школа. 10.30 — Программа телевидения Армянской ССР. 11.35 — Русская речь. 12.15 — «Юркины расветы». Четырехсерийный худ. фильм. 2-я серия. 13.05 — В мире животных. 14.05 —

В ВЫХОДНЫЕ ДНИ ОПОЧАН ПРИГЛАШАЮТ:

Районный Дом культуры:

19 апреля в 20 часов на вечер отдыха с участием дискотеки и танцевального коллектива дискогруппы районного Дома культуры.

20 апреля в 10 часов на смотр художественной самодеятельности сельских клубов, сельских ДК, фольклорных коллективов района. «Весенние голоса и «Золотые родники».

20 апреля в 20 часов на вечер отдыха с участием вокально-инструментального ансамбля «Старый Вал».

Народный краеведческий музей:

20 апреля в 15 часов на консультацию по теме «Роль членов первой большевистской организации 1903—1908 годов в революционной борьбе нашего края».

Районная библиотека:

20 апреля в 13 часов 30 минут на беседу у выставки исторической литературы: «За землю русскую».

Районная детская библиотека:

19 апреля в 14 часов учащихся 1—3 классов на беседу «Детям о В. И. Ленине», в 15 часов на беседу «Что из чего».

20 апреля в 14 часов учащихся 6—8 классов на беседу «Псков помнит Ленина».

ДЮСШ:

20 апреля принять участие в легкоатлетическом пробеге по улицам города, посвященном 116-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. Начало пробега в 10 часов 30 минут на городской площади.

ДОСААФ:

20 апреля в 10 часов на соревнования по приему и передаче радиограмм. Место проведения — радиокласс СПУ № 6.

Дом пионеров и школьников:

20 апреля в 12 часов принять участие в конкурсе на лучшего чтеца стихотворений о Ленине, Родине, партии.

Районный Дом культуры
ПРИГЛАШАЕТ
всех желающих в хор народной песни.

3—2.

Меняю двухкомнатную благоустроенную квартиру (комнаты смежные, жилой площадью 30,6 кв. м., первый этаж) в Пскове на двухкомнатную квартиру в Опочке. Обращаться: Псков, Рижский проспект, 48-а, кв. 3, к Быстровым.

Рассказывают наши корреспонденты. 14.35 — Реклама. 14.40 — Чемпионат Европы по классической борьбе. Передача из Греции. 15.00 — Чемпионат мира по хоккею. Сборная США — сборная Канады. В первые — Чемпион Европы по классической борьбе. 17.30 — Международные соревнования по художественной гимнастике на призы журнала «Советская женщина». 18.10 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». 18.50 — Мультфильм. 19.00 — «На концертах Р. Паулса». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Мир и молодежь. 20.50 — Играет народный артист РСФСР В. Климов (скрипка). 21.00 — Время. 21.45 — 23.15 — «На экране — кинокомедия». «Баламут».

Просим вернуть в комиссионный магазин две спинки дивана, ошибочно проиндексированные вместе с кроватью.

Маслодельно-сыродельный завод с 21 апреля производит продажу пахты для населения города в ларьках завода ежедневно с 17 часов.

Администрация.

Заготконтора райпо закупает от населения в неограниченном количестве лекарственное сырье в сухом виде по цене за один килограмм:

почки сосны — 4-00;
лист брусничника — 5-00.

Сдатчикам сырья будут продаваться металлические крышки в количестве 10 штук за один килограмм лекарственного сырья.

Опочецкое РПУ бытового обслуживания населения принимает в ремонт обувь — срок изготовления 7 дней. Принимается обувь на замену подошв — срок изготовления 1 месяц.

КИНО

«МАЯК»

19—20 апреля
«СЛЕДОВАТЕЛЬ»
Начало в 17, 19, 21 час.
21—24 апреля



ЗМЕЕЛОВ

Начало в 17, 19, 21 час.
ДОМ КУЛЬТУРЫ

19 апреля

«КАПКАН»

Начало в 17 и 19 часов.

20 апреля

«БИТВА ЗА МОСКВУ»

«АГРЕССИЯ»

Начало в 18 час. 20 мин.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91683, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91912, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 974. Тираж 7990.



Газета освещает
в 1918 году

По решению
комитета рабочих
райкома рабочих
лексика, рабочая
вания революции
марта 1917 года

— социалистический
партии рабочих
в городе в марте
килограммов

— первого марта
рок рабочих

Животноводческим
фронтом

С УДОВОЛСТВОМ
В ТЕХНИКЕ

ПОДВЕДОМ